

HATÁROZAT KIVONAT

a Képviselő-testület 2025. április 09.-i soron kívüli ülésének jegyzőkönyvéből

Téma: Ács város tiltakozása a ragadós száj- és körömfájás vírussal kapcsolatos intézkedések miatt

Előterjesztő: Dr. Szentirmai István polgármester

1. napirend

101/2025.(IV.09.) sz. határozat

Ács Város Önkormányzata Képviselő-testülete

1. kinyilvánítja, hogy a bábolnai állatihulla-lerakó a már oda elföldelt tetemek miatt megtelt, ennél nagyobb terhelést nem bír el.

2. nem tartja megfelelő helyszínnek Bábolna közigazgatási területét, amely határos Ács közigazgatási területével, ragadós száj- és körömfájás betegség miatt elpusztult állatok lerakójának, ugyanis

a. ez veszélyeztetheti a helyi állatállományt, illetve az Ács, illetve környékén (Bana, Bábolna, Kocs, Nagyszentjános, Komárom, Böny, Rétalap) működő állattartó telepeket, illetve a helyi földművelést,

b. nem tartja indokoltnak, hogy leölt állatokat 70-80 km-t utaztassák az országban, amíg élő állat szállítása tilos, a lehető legközelebb kell megfelelő helyen az elföldelést megoldani.

c. a kijelölt területnek közúti kapcsolata nincsen,

d. nem garantálható, hogy baleset esetén nem Ács város (vagy más lakott terület) közigazgatási területén keresztül történik az állati hullák szállítása, tekintettel az M1 autópálya túlterheltségére és a 81141J út felújítására,

e. az elhullott állatok veszélyt jelenthetnek a talajvízre, a saját kúttal rendelkező állattartó telepek vízminőségére, illetve az ácsi lakosságot kiszolgáló ivóvízbázisra, Lovad alatt ugyanolyan vízbázis van, mint a Monostori sziget alatt,

f. ez a döntés súlyosan rontja Ács és környezete megítélését, és közvetlen, mérhető károkat okoz az itt működő turisztikai szolgáltatóknak, vendéglátóknak és vállalkozásoknak, valamint kockázatot jelent a jövőbeni befektetők szempontjából is,

g. közvetlen közelében épül a BAMO kínai cég katódanyag gyára, amely egy giga beruházás, amit figyelembe kell venni.

h. veszélyezteti a környező erdőterületek nemes vadállományát, a környező (ácsi, banai, bábolnai) vadásztársaságok működését,

i. az állati hulladéklerakással érintett terület egy szélcsatornában helyezkedik el és a szél Ács lakott területe felé is fúj,

j. a vízkészletvédelmi országtérkép alapján Bana település vízkészletvédelmi szempontból kockázatos terület, míg az elföldeléssel érintett terület mentén Ács településen 15 m vagy sekélyebb az első vízzáró réteg felszínétől számított megjelenése, így a tájékoztatásban elhangzott 7 m mélységbe történő földelés esetén féltő, hogy veszélyezteti a vízkészletünket.

k. természetvédelmi szempontból Bábolna város érintett területe országos ökológiai hálózat része, míg az ácsi gyeppek elnevezésű, Natura2000 védettség alatt lévő természetmegőrzési területek légvonalban kb. 1- 1,5 km távolságra vannak az érintett területtől,

3. kinyilvánítja, hogy a leölt állatok Bábolnára történő szállításáról sem a helyi önkormányzat, sem a környező települések önkormányzatai semmilyen hivatalos tájékoztatást nem kaptak, és ezzel kapcsolatban határozott nemtetszését és tiltakozását fejezi ki a döntéshozók eljárásával szemben,

4. kifejezi mélyszéges felháborodását az Ács városát érő esetleges környezeti károk miatt, valamint hangsúlyozza, hogy a település jó hírnevét ért sérelmek és a helyi gazdaságban okozott károk miatt jogi lépések és kártérítési eljárások megindítására fenntartja magának a jogot,

5. aggályát fejezi ki a bábolnai Lobkovicz erdőben felvetett erdőirtás miatt, illetve amiatt, hogy nincs információ arról vonatkozóan, hogy mennyi leölt szarvasmarhát akarnak elhelyezni Bábolnán,

6. felhívja az illetékes szerveket, hogy keressenek a lakosságtól elzárt nem erdőterületet a leölt állati tetemek elhelyezésére Bábolna közigazgatási területén kívül, lehetőség szerint a járvánnyal érintett területek közvetlen közelében, a járvány további terjedésének, más vármegyében történő megjelenése lehetőségének minimalizálása érdekében.

7. felkéri a Polgármestert, hogy jelen határozatról haladéktalanul tájékoztassa a járványügyi intézkedésekben érintett hatóságokat, szervezeteket és illetékes személyeket.

Határidő: azonnal


Felelős: Dr. Szentirmai István polgármester

Ács, 2025. 04.09.

dr. Fülesné Balogh Anita s.k.
jegyző

Dr. Szentirmai István s.k.
polgármester

Kivonat hitelül:


Szauer Zsuzsanna
jkv.vez.
2025. 04. 09.

